



2023-2024学年人教版八年级数学上册第12章全等三角形测试卷A（含答案）
（满分：120分    时间100分钟）
一、选择题（本大题共10小题，共30分）
[bookmark: 99e75046-8415-4c04-b35f-e08333733c3c]1.  如图是两个全等三角形，图中的字母表示三角形的边长，则的度数是(    )
A.         B.         C.            D. 
[bookmark: 9972316c-4b77-44e6-bdb1-28b80e127d4f]2.  如图，若，则下列结论中一定成立的是(    )
A. 	 B. 
C. 	         D. 
[bookmark: 6a93797e-29b1-458f-b806-d1c13e0234db]3.  下列条件中能判定≌的是(    )
A. ，，
B. ，，
C. ，，
D. ，，
[bookmark: 6aa8d235-c37b-42a2-b924-35e3e8f41a34]4.  如图，某同学把一块三角形的玻璃打碎成三片，现在他要到玻璃店去配一块完全一样形状的玻璃那么最省事的办法是带去配．(    )
A. 	      B. 	
C. 	D. 和
[bookmark: e40e38f6-2fc5-48f6-b2e2-ac92cae47f1a]5.  如图，是的角平分线，于点，于点，
，，，则的长是(    )
A.        B.        C.        D. 
[bookmark: af659446-2687-4fec-88d4-db9ec52f6934]6.  三角形中，到三边距离相等的点是(    )
A. 三条高线的交点	B. 三条中线的交点
C. 三条角平分线的交点	D. 三边垂直平分线的交点
[bookmark: adb34a43-8808-4602-879a-5c73f033169d]7.  如图，，，表示三条相互交叉的公路，现在要建一个加油站，
要求它到三条公路的距离相等，则可供选择的地址有(    )
A. 处       B. 处          C. 处        D. 处
[bookmark: 1e4410bc-e9c0-4d86-b3f0-593d00397cc5]8.  已知下面是“作一个角等于已知角，即作”的尺规作图痕迹．该尺规作图的依据是(    )
A. 	B. 	
C. 	D. 
[bookmark: 5e966c1e-5d65-458c-be92-597b039660ec]9.  工人师傅常用角尺平分一个任意角，做法如下：如图，是一个任意角，在边、上分别取，移动角尺，使角尺两边相同的刻度分别与点、重合，
过角尺顶点作射线，由此作法便可得≌，其依据是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 561d95af-d21a-4617-bc7a-49dce443fba3]10.  如图为个边长相等的正方形的组合图形，则(    )
A.               B.       
 C.              D. 
二、填空题（本大题共5小题，共15分）
[bookmark: 465eefe4-cf5b-44c2-ba9d-da39aebfd7ed]11.  如图，，，请你添加一个适当的条件：
[bookmark: bd1f9ff9-0685-4af2-8d56-359c2bab6cd8]_______________，使得≌．
12.  如图，是的角平分线，，，
则到的距离是______．
[bookmark: c47fe4b1-f2bd-4084-bc14-96bd15f60734]
13.  如图，在中，，，点的坐标为，
点的坐标为， 则点的坐标是          ．
[bookmark: 069e7930-1d24-4b6f-9da5-7138c7b22483]14. 如图，，，，给出下列结论：
；；≌；
其中正确的结论是_______填序号
[bookmark: 8a9e229c-bc16-4211-9fe6-52016f4080a5]15.  如图，已知点在第一象限角平分线上，一直角顶点与点重合，角的两边与轴、轴分别交于点，点，则：
 点的坐标为          
          ．
三、解答题（本大题共8小题，共75分）
[bookmark: a100927b-2061-4d8d-8553-e5732a4f8e9f]16.（8分如图，内部求作一点，使，并且点到两边的距离相等．尺规作图，保留作图痕迹，不写作法





[bookmark: 7ade47a1-13c0-43fd-b681-47a40b57eeab]17.8分如图，是上一点，交于点，，，
求证：≌．




18. 9分如图，点，，，在同一直线上，，，．
  求证：．





19.  9分已知：如图，，，，，是垂足，．
求证：；．






[bookmark: 7c6d41db-3867-4f74-bd5c-d14c1e022f80]20.  10分如图，的两条高、相交于点，．
求证：；
判断点是否在的平分线上，并说明理由．






[bookmark: d08964d7-f6fb-4163-a00c-c4e8a2842583][image: ]21.10分如图，在中，于点，，是上的一点，  
且，连接，．




试判断与的位置关系和数量关系，并说明理由
如图，若将绕点旋转一定的角度后，试判断与的位置关系和数量关系是否发生变化，并说明理由．




22. 10分在直线上依次取互不重合的三个点，，，在直线上方有，且满足．
如图，当时，猜想线段，，之间的数量关系是______；
如图，当时，问题中结论是否仍然成立？如成立，请你给出证明；若不成立，请说明理由；
拓展与应用：如图，当时，点为平分线上的一点，且，分别连接，，，，试判断的形状，并说明理由．










[bookmark: 123f5d11-5a65-4982-8115-467caed7b5d0]23.（11分如图，，，，点在线段上以的速度由点向点运动，同时，点在线段上由点向点运动，它们运动的时间为．





若点运动的速度与点运动的速度相等，当时，判断线段与数量与位置关系，并说明理由
如图，将图中的，改为“”，其他条件不变设点运动的速度为，问：是否存在实数，使得与全等若存在，求出相应的，的值若不存在，请说明理由．













答案和解析

1.【答案】 
解：由三角形内角和定理得，，
两个三角形全等，
，
故选：．  
2.【答案】 
3.【答案】 
解：
A、根据，，，不能判断≌，故本选项错误；
B、根据，，，不能判断≌，故本选项错误；
C、根据，，，不能判断≌，故本选项错误；
D、在和中
，
≌，故本选项正确；
故选：．
4.【答案】 
解：带去可以根据“角边角”配出全等的三角形．
故选C．
  5.【答案】 
解：是的角平分线，于点，于点，
，
，，
，
，
故选：．
6.【答案】 
解：三角形中，到三边距离相等的点是三条角平分线的交点．
故选：．
7.【答案】 
解：作直线、、所围成的三角形的外角平分线和内角平分线，外角平分线相交于点、、，内角平分线相交于点，根据角平分线的性质可得到这个点到三条公路的距离分别相等．

故选：．
8.【答案】 
解：由作图得，，
在和中，

≌，
．
故选：．
9.【答案】 
解：由作图过程可知，
在和中，

≌．
故选：．
10.【答案】 
解：如图，在和中，
，
≌，
，
，
，
又，
．
故选：．
11.【答案】答案不唯一 
解：添加条件是：，
在与中，
，
≌．
故答案为：答案不唯一．  
12.【答案】 
解：如图，作于，
是的角平分线，，，
，
故答案为：．
13.【答案】 
解：如图，过和分别作轴于，轴于，有，
因为，所以，
所以．
在和中，
所以，所以，．
因为点的坐标为，点的坐标为，
所以，，，
所以，，
所以，所以点的坐标是．
14.【答案】 
解：，，，
≌，
，，即结论正确；
，，，
≌，即结论正确；
，
，，
，即结论正确；
≌，
，，
≌，，即错误；
题中正确的结论应该是．
故答案为．  
15.【答案】【小题】
【小题】
 解： 
如图，作轴于点，轴于点根据题意，得，
所以，所以，所以．
 
由得，因为，所以在和中，所以，所以，所以，所以．
16.【答案】解：如图，作线段的垂直平分线，作的平分线，交于点，点即为所求．
 
17.【答案】证明：，
，，
在与中，

≌． 
18.【答案】证明：  ，
．
，
，即．
  在和中，
≌．
． 
19.【答案】证明：，，
，
在和中，

≌；
，
即
；
≌，
，
． 
20.【答案】解：证明：、是的高，且相交于点，
，
在和中，，
≌，
，，
，
即．
点在的平分线上，理由如下：
连接，如图所示：
、是的高，且相交于点，
，
由得，
在和中，，
≌，
，
由得，
在和中，，
≌，
，
点在的平分线上． 
21.【答案】【小题】
，理由：如图，延长交于因为，所以在和中，所以，所以，因为，所以因为，
所以，所以，所以．




【小题】
[image: ]结论不发生变化理由：如图，设与相交于点因为，所以，所以在和中，所以，所以，因为，所以因为，所以，所以，所以．

22.【答案】
仍然成立，理由如下，
，
，
，
，
≌，
，，
；
是等边三角形，理由如下，
，平分，
，
，
和是等边三角形，
，，
同理得，≌，
，，
，
≌，
，，
，
是等边三角形． 
解：，理由如下，
，
，
，
，
≌，
，，
，
故答案为：．
23.【答案】【小题】
，．
理由如下：，，．
，，．
在和中，
，，．
，，
，
【小题】
存在的值，使得与全等．
若，则，，可得，，解得，．
若，则，，可得，，解得，．，或，．
 
[bookmark: _GoBack]
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